
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΘΗΣΑΥΡΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
& ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ  : ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ & ΣΥΝΤ/ΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ             
TMHMAΤΑ:  Γ΄ 
Ταχ. Δ/νση    : Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2
Ταχ. Κώδ.      : 115 26 Αθήνα
Πληροφορίες: Σ. Περδικάρη
Τηλέφωνο     : 210 69 87 725

           

                                         

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Πολιτισμού 
1. Γραφείο κ. ΓΔΟΥ   

E-mail: gdoy@culture.gr
2. Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής

                   Πανός 16
                   10555 Αθήνα
                   E-mail: etsalkou@culture.gr
            

   
ΘΕΜΑ: «Διαχείριση ηλεκτρονικών τιμολογίων στην Εφαρμογή Διάθεσης Ηλεκτρονικών Τιμολογίων 
(ΕΔΗΤ)». 
ΣΧΕΤ.: Το από 15-4-2024 ηλεκτρονικό σας μήνυμα.                       
          
1. Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, αναφορικά με τις ενέργειες στις οποίες  πρέπει να προβεί η  
Υπηρεσία σας στην εφαρμογή ΕΔΗΤ, ως Αναθέτουσα Αρχή του Υπουργείου Πολιτισμού, στο πλαίσιο της 
ορθής διαχείρισης χρεωστικών και πιστωτικών ηλεκτρονικών τιμολογίων, επισημαίνεται ότι σε περίπτωση 
λήψης: 

i. χρεωστικού τιμολογίου το οποίο, κατά την κρίση του αρμοδίου οργάνου του Φορέα σας, δεν 
δύναται να εξοφληθεί, τότε στην εφαρμογή ΕΔΗΤ επιλέγεται η ενέργεια «απόρριψη»,

ii. πιστωτικού τιμολογίου που αφορά σε απορριφθέν χρεωστικό τιμολόγιο, τότε στην εφαρμογή 
ΕΔΗΤ επιλέγεται η ενέργεια «αποδοχή».

2. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τους κανόνες λειτουργίας του δικτύου «e-Delivery» του Peppol, μέσω  
του οποίου πραγματοποιείται η διακίνηση των ηλεκτρονικών τιμολογίων στις συναλλαγές με φορείς του 
Δημοσίου (B2G), η κατάσταση «απόρριψη» και «αποδοχή» είναι τελικές καταστάσεις για τα χρεωστικά και 
πιστωτικά τιμολόγια αντίστοιχα και αποτυπώνουν την επί της ουσίας διαχείριση της συγκεκριμένης δαπάνης. 
Βάσει των ανωτέρω, πρέπει εν προκειμένω να απορρίψετε το αρχικό χρεωστικό τιμολόγιο το οποίο 
περιλαμβάνει την εσφαλμένη πηγή χρηματοδότησης και στη συνέχεια να αποδεχθείτε το αντίστοιχο 
πιστωτικό που έχει εκδώσει ο οικονομικός φορέας.
3. Επισημαίνεται ότι με την τροποποίηση της αριθ. οικ.98979ΕΞ2024/10-8-2021 κ.υ.α. (Β.3766) με την 
αριθ. 46901ΕΞ2024/1-4-2024 όμοια (Β.2120/7-4-2024), η ισχύς της οποίας αρχίζει δύο (2) μήνες από τη 
δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ήτοι από την 7η/6/2024 και εξής, θα παρέχεται η 
δυνατότητα διόρθωσης του ηλεκτρονικού τιμολογίου από τον εκδότη, σε περίπτωση που διαπιστωθεί από 
τον αγοραστή (φορέα του Δημοσίου) εσφαλμένη συμπλήρωση των πέντε (5) συγκεκριμένων πεδίων, που 
ορίζονται στην τελευταία ως άνω κ.υ.α.. Στα πεδία  αυτά περιλαμβάνεται και το πεδίο στο οποίο 
συμπληρώνεται η πηγή χρηματοδότησης, όπως στην περίπτωση που αναφέρεστε. Η δυνατότητα αυτή αφορά 



και ηλεκτρονικά τιμολόγια που έχουν ήδη εκδοθεί, πριν την έναρξη ισχύος της παρούσας και για τα οποία 
εκκρεμεί η διαχείρισή τους.  
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